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Transportudvalget har i brev af 28. juli 2015 stillet mig følgende spørgsmål 

(TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske 

fra Peter Skaarup (DF). 

Spørgsmål nr.17: 

Ministeren bedes kommentere artiklen ”DF: Sur smiley skal afsløre brodne 

kørelærere” fra Ritzaus Bureau den 6. juli 2015, herunder at der tilsyneladende 

kan være bestikkelse involveret, når køreskoleelever går op til køreprøve, hvil-

ket må siges at være til skade for både retssikkerheden og trafiksikkerheden. 

Svar: 

Transport- og Bygningsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet 

indhentet en udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende: 

 
”Rigspolitiet kan oplyse, at efter anholdelserne i den sag, som omtales i artiklen 

fra Ritzau, henstillede Rigspolitiet den 9. juli 2015 alle politikredse til at være 

særligt opmærksomme på eventuelt snyd i forbindelse med afviklingen af teo-

riprøver. Herunder henledte Rigspolitiet opmærksomheden på, at aspiranter-

nes mobiltelefoner skal afleveres til den tilsynsførende inden prøvens start, og 

at der anvendes tolke godkendt af Rigspolitiet og optaget på Rigspolitiets tolke-

oversigt. 

 

Rigspolitiet følger sagen fra Københavns Politi og vil på den baggrund overveje 

yderligere initiativer for at forhindre snyd ved teoriprøver.” 

 

Vedrørende spørgsmålet om indførelsen af en smiley-ordning kan jeg henvise 

til Justitsministeriets tidligere besvarelse af 8. maj 2015 af spørgsmål nr. 713 

(Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg.  

Med venlig hilsen 

Hans Chr. Schmidt 
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